

Årets Blå konference "whats in it for you" Maritim Forskning og Innovation.



Vi mødes den 3. december kl. 15.00 i Frederikshavn.

Hovedtemaet:

Maritim forskning og innovation - "WHATS IN IT FOR YOU" hvordan sikrer vi fokus på forskning og innovation indenfor det maritime erhverv med stærk fokus på brugbare løsninger, som er globale og giver værdi på bundlinien.

Det Blå Danmark har behov for maritim forskning og innovation hvis vi ønsker at fastholde og udbygge vores position som en førende søfartsnation med en stor maritim industri.

Få noget at vide om trends og viden på tværs samt hvilke udfordringer, vi står over for med globaliseringen, klimaudfordringer og den fortsatte vækst i shipping og det maritime erhverv.

Det Blå Universitets tredje konference sætter fokus på hvad industrien og erhvervet kan bruge forskning og innovation til at fremtidssikre deres virksomhed og produkter.

Den Blå konference - en årligt tilbagevendende begivenhed, som sætter alle stævne. Den beskæftiger sig med forskning, analyser og udvikling af Det Blå Danmark.

Under konferencen gives tid til diskussioner mellem deltagere og oplægsholdere samt til at pleje og udbygge netværk. Den årlige konference er stedet, hvor man kan blive ajour med udviklingen inden for Det Blå Danmarks brede univers med forskning og innovation. Konferencen er en aktivitet under Det Blå Universitet. Universitetet er en tværvideenskabelig, kreativ platform eller netværk for nytænkning og samarbejde på tværs af traditionelle forskningsområder og discipliner. Udover Den Blå Konference omfatter netværket også en række temagrupper, som samler folk omkring et tema som kalder på input fra flere forskellige fagligheder, fx bæredygtig skibsfart eller udviklingen af Danmarks maritime klynge. Derudover udgiver netværket også et maritimt forskningstidsskrift: Mercator, hvor sidste udgave vil være til stede på konferencen.

Program

Onsdag den 3. december:

- 15.00 – 15.30: Registrering
- 15.30 – 16.00: Åbning ved Kristen Nedergaard og Erik Møller
- 16.00 – 16.30: Hvad er det som gør, at der er så **gode relationer mellem erhverv og forskning** i Sverige med fokus på transportområdet og kan Danmark lære noget af det. v/ Professor Arne Jensen fra School of Business, Economics and Law Göteborg University
- 16.30 – 17.00: **Northern Maritime University.** Hvad er Northern Maritime University og hvad kan det give dansk maritim forskning og innovation? v/ Kristen Nedergaard fra Institut for Maritim Forskning og Innovation (MFI).
- 17.00 – 17.30: **Erhvervslivet** kan få rigtig meget ud af den maritime forskning og innovation og det kan aflæses direkte på bundlinien. Team MARTEC og samarbejdspartnere har noget at byde på. Her vil blive budt ind på den Nordjyske forskning og Innovation. v/ Direktør Erik Møller fra MARTEC
- 17.30 – 18.00: **Frederikshavn Havn**, et eksempel på hvad den maritime forskning kan bruges til ved tæt samarbejde mellem havn og maritim forskningsenhed. v/ Jacob Kronbak fra Institut for Maritim Forskning og Innovation (MFI) & Bo Kanstrup Christensen fra Frederikshavn Havn.
- 18.00 – 18.30: Status på **Den Danske Maritime Fonds** uddelinger generelt og specielt til maritime forsknings- og Innovationsprojekter. v/ Erik Bastiansen fra Den Danske Maritime Fond.
- 18.30 – 18.40: Præsentation af vinderen af **Weilbach prisen**. Prisen har som formål at medvirke til at fremme dansk maritim forskning og produktion af ny viden. Weilbach prisen er udtryk for den højeste anerkendelse, der kan opnås for produktion og formidling af ny viden inden for den maritime sektor. v/ Torben Frerks fra Iver C. Weilbach & Co. A/S
- 18.40 – 19.00: Afgang fra terminalen til Restaurant "Gråanden" på Radisson SAS Jutlandia Hotel i Frederikshavn.
- 19.00 – 23.00: **Middag, networking og underholdende taler** på Restauranten.

Torsdag den 4. december:

- 09.00 – 09.10: Introduktion til dagens program v/ Steen Sabinsky fra Europas Maritime Udviklingscenter (EMUC).
- 09.10 – 09.40: **Innovation and research used in a practical way** and in co-operation with universities seen from a maritime company perspective. A case story by NanoNord A/S.

- 09.40 – 10.10: Erfaringer og gode ideer til at udvikle og styrke samarbejdet mellem private virksomheder og forskning, herunder samarbejde med Ålborg Universitet. v/ Rasmus Carstens fra MAN Diesel.
- 10.10 – 10.40: **"Green Ship of the Future"** orientering om status på projektet. Hvad kan der forventes fremover inden for nye skibsteknologiske tiltag til reduktion af skibsfartens emissioner? v/ seniorforsker Hans Otto Kristensen fra Sektionen for Skibe, Kyster og Konstruktioner / DTU.
- 10.40 – 11.00: Kaffe/the pause.
- 11.00 – 11.30: Præsentation af vinderprojektet af Weilbach prisen.
- 11.30 – 12.00: **Det Maritime klyngeforskningsprojekt** – status, præsentation og eventuelle mulige fyrtårne som allerede nu viser sig. Herunder også præsentation af Det nye maritime forskningscenter på CBS og **"Whats in it for you"** for den maritime industri og shipping branchen v/ Lektor Henrik Sohn Frise fra Copenhagen Business School (CBS) og direktør for Center for Shipping Economics and Innovation.
- 12.00 – 12.30: Det strategiske partnerskab om **klimaansvar i Det Blå Danmark** – resultater indtil nu og fremtiden. v/ Kontorchef Mogens Schrøder Bech fra Søfartsstyrelsen.
- 12.30 – 13.30: Frokost
- 13.30 – 14.00: **"Innovation set fra en lille virksomhed, som holder styr på en 1/3 af verdensmarkedet"** v/ Sales Manager David May Diplom Ingenieur, Ph.D, HD(O) fra Green Instruments A/S
- 14.00 – 14.30: **Den maritime industri kan have stor nytte af et godt samarbejde** med den maritime forskning og uddannelsesinstitutionerne. Der kan stadigvæk gøres mere til fælles glæde og udbytte på bundlinien. Et bud på hvad der skal til! v/ Kjeld Mouritzen fra Ålborg Industries.
- 14.30 – 15.00: Hvordan **opruster de maritime uddannelses institutioner indenfor forskning** når der nu er krav om forskningsbaseret undervisning? v/ Rektor Anders Hanberg fra Århus Maskinmesterskole og formand for Det Maritime Rektor Kollegium.
- 15.00 – 15.20: Kaffe/the pause.
- 15.20 – 15.50: Kortlægning af den **maritime sektor i Nordjylland** – karakteristika, udviklingsmuligheder og innovation v/ Region Nordjylland - Frederikshavn Kommune
- 15.50 – 16.00: Afslutning på årets konference og lidt om fremtiden for den maritime forskning og innovation ved Kristen Nedergaard & Erik Møller.

Praktisk Information:

Konferencedsted: Frederikshavn Havn, (Color Lines gamle passager terminal) Færgeshavnvej 16, 9900 Frederikshavn.

Tid: den 3. december kl. 15.00 til og med den 4. december kl. 16.00.
Middag den 3. december på Radisson SAS Jutlandia Hotel.

Pris:

Pris ekskl. moms for EMUC medlemmer: 2.000,- kr.

Pris ekskl. moms for ikke EMUC medlemmer: 2.500,- kr.

Pris ekskl. moms studerende: 800,- kr.

Prisen dækker deltagelse i konferencen, deltagermateriale og fortæring under konferencen samt festmiddag.

Specialpris på overnatning - Radisson SAS Jutlandia Hotel – tilbydes.

Sponsor:

Ønsker du at være sponsor på konferencen så henvend dig til konferenceseekretariatet på: tlf.: +45 33 33 74 88 - Lisbeth Pflug eller Helle Wolter.

Tilmelding:

Tilmelding via EMUC's hjemmeside www.emuc.dk

Afmelding:

Afmelding skal ske skriftligt via mail til info@maritimecenter.dk. Ved afmelding indtil 7 dage før konferencen, beregnes et gebyr på 500 kr. ekskl. moms. Sker afmelding mindre end 3 dage før konferencen betales fuld pris. En bestilt plads kan efter aftale overdrages til en anden person fra samme firma/organisation/rederi.

Arrangører:

Institut for Maritim Forskning og Innovation/SDU, MARTEC, Frederikshavn Havn og Europas Maritime Udviklingscenter (EMUC).

Hvem deltager:

Mange af Det Blå Danmarks interessenter, herunder transportbrugere, transportudbydere, rederier, søfolk, studerende, leverandører, finansierer, infrastruktur ejere, konsulenter, havnefolk, skibsmæglere, producenter, speditører, organisationsfolk, embedsmænd, politikere, maritime foreninger, uddannelsesinstitutioner, fagforeninger, vidensproducenter og vidensformidlere.

Tak til følgende firmaer som yder sponsorstøtte ved denne konference:

| | |
|---|--|
| Royal Arctic Line A/S | Bladet Søfart |
|  |  |